
 

   Torino, 27 giugno  2024 

 

Spett. Federazione FIPAP 

c.a. Segr. Gen. Gian Pietro Pepino 

 

Spett.le Procuratore Federale 

 

 

Il Giudice Sportivo 
 

 

- Vista la comunicazione del 27 giugno 2024 con la quale il Presidente della A.S.D. Pallapugno 

Caraglio sig. Roberto Paolo Romanisio ha comunicato all’Ufficio Campionati della Federazione 

il ritiro della squadra della serie C2 dal relativo Campionato 2024; 

 

- Considerato in diritto che – benché il ritiro di una squadra dal Campionato o dal Torneo non sia 

espressamente disciplinato dal Regolamento Federale di Giustizia – la determinazione assunta 

dalla soc. Caraglio per la squadra della serie C2 equivale alla rinuncia a disputare tutte le 

restanti partite del Torneo, e conseguentemente deve applicarsi l’art. 18.2 lett. f) Reg. Fed. 

Giustizia che prevede la sanzione dell’esclusione dalla competizione per la squadra che abbia 

rinunciato a disputare quattro incontri; 

 

- Considerato in diritto quanto dispone il paragrafo ”FORFAIT” della Circolare Federale 01 

“NORME PER TUTTI I CAMPIONATI – A.S. 2024”: “”Concessi per ogni squadra un numero 

massimo di tre forfait; al quarto forfait rassegnato dalla medesima squadra, la stessa viene 

esclusa dal campionato e viene sanzionata con una multa adeguata alla serie di appartenenza 

stabilita dal Giudice Sportivo. Ogni forfait rassegnato comporta un punto di penalizzazione in 

classifica (nonché la sanzione economica di euro 200 per la serie A; euro 100 per la serie B; 

euro 50 per la serie C1, la serie C2 e le categorie giovanili):””; 

 

infligge alla soc. Caraglio la sanzione della esclusione della squadra della serie C2 dal relativo 

Campionato 2024 (ivi compresa la Coppa Italia), nonché – ai sensi della Circolare Federale 01 

“NORME PER TUTTI I CAMPIONATI – A.S. 2024”  – la multa di Euro 100; 

assegna la vittoria con il punteggio di 9-0 alle squadre avversarie della soc. Caraglio nella serie C2 

per le restanti partite del Campionato 2024 (ivi compresa la Coppa Italia). 

 

 

Il Giudice Sportivo 

     avv. Gianni Martino 

 

 

                                                                                                                                    

                                        FFEEDDEERRAAZZIIOONNEE  IITTAALLIIAANNAA  PPAALLLLAAPPUUGGNNOO  ((FF..II..PP..AA..PP..))      
 

Giudice Sportivo dispositivo n. 24040 

 
 


